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Niederschrift
zur konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde

Heidgraben (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Verwaltung

Protokollführer/-in

Sitzungstermin: Donnerstag, den 29.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:48 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Heidgraben, Uetersener Straße 8,
25436 Heidgraben

Frau Cecilie Ballin SPD
Frau Kristina Bargmann GuU
Herr Christian Bauerfeld SPD
Herr Rainer Dieck CDU
Frau Nadine Hilbert CDU
Frau Bettina Homeyer CDU Vorsitzende TOP 4-6
Herr Ernst-Heinrich
Jürgensen SPD

Vorsitzender bis TOP 3

Herr Bürgermeister Julian
Kabel CDU

Vorsitzender ab TOP 7

Herr Lothar Kahnert SPD
Herr Christian Pfeiffer CDU
Herr Ralf Rosenowsky CDU
Herr Gebhard Rühlow GuU
Frau Yella Schulz SPD
Herr Carsten Sievers SPD
Herr Frank Tesch SPD
Frau Thurid Timm SPD
Herr Jens Treiber GuU
Herr Karsten Wende CDU

Bürgerinnen und Bürger
Herr Egbert Hagen CDU

Herr Wulff Amtsdirektor
Herr Goetze Büroleitender Beamter

Frau Goldau
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Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 16.06.2023 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 31.-34. der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen/ändern:

 TOP 27 vorziehen auf neu: TOP 12: Neufassung Hauptsatzung

Herr Tesch beantragt,
 die Absetzung des TOP 29 (B-Plan Nr. 24) und Verschiebung in die nächste

Sitzung. Die per Tischvorlage neu vorgelegten Ergebnisse seien zu
umfangreich, um sie heute zu verarbeiten und zu beschließen.

 Durch die v.g. Änderungen: neue Nummerierung in der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

einstimmig beschlossen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:
1. Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

2. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden Bürgermeister

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie Übergabe des Vorsitzes an dieses
Mitglied unter der Leitung des amtierenden Bürgermeisters

4. Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und stellvertretende Vorsitzende

5. Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin/Bürgermeister)
unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

6. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des Bürgermeisterin/Bürgermeisters und
Einführung in ihr/sein Amt unter Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

7. Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

9. Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters



- 3 -

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2. stv. ehrenamtlichen
Bürgermeisterin/Bürgermeisters

11. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung in ihr Amt durch
die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

12. Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Heidgraben
Vorlage: 1079/2023/HD/BV

13. Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der Hauptsatzung

14. Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

15. Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

16. Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss

17. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in den Amtsausschuss

18. Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des Wahlergebnisses und evtl.
Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss) nach § 39 GKWG

19. Wahl von 2 Mitgliedern und deren Stellvertretern in die Verbandsversammlung des
Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

20. Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde und eines Stellvertreters in den
Zweckverband Breitband Marsch und Geest

21. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in den Verbandsausschuss des
Wasserverbandes Pinnau-Bilsbek-Gronau

22. Besetzung des Elternbeirates des Kindergartens Heidgraben (5 Gemeindevertreter/innen)

23. Mitteilungen des Bürgermeisters

24. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

25. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

26. Einwohnerfragestunde

27. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1076/2023/HD/BV

27.1. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1076/2023/HD/BV/1

28. 52. FNP-Änderung der Stadt Tornesch „Erweiterung Businesspark (Oha II) " - Abwägung
zur öffentlichen Auslegung, Feststellungsbeschluss
Vorlage: 1075/2023/HD/BV

29. Reinigung Schule, OGTS und Sporthalle, weitere Vorgehensweise
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Protokoll:

zu 1 Ehrung und Verabschiedung von Gemeindevertretern/-innen

Der amtierende Bürgermeister, Herr Jürgensen, verabschiedet

 Frau Andrea Herz,
 Frau Corinna Harksen,
 Frau Marion Sörensen,
 Herrn Manfred Müller,
 Herrn Kristian Warnholz,
 Herrn Frank Büchner,
 Frau Andrea Becker (in Abwesenheit) sowie
 Herrn Egbert Hagen

als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter und spricht ihnen
Dank und Anerkennung für ihre Dienste zum Wohle der Gemeinde
Heidgraben aus.

Zudem nimmt der amtierende Bürgermeister folgende Ehrungen von
Gemeindevertretern vor:

 Frau Bettina Homeyer für 20 Jahre Mitgliedschaft,
 Herrn Frank Tesch für 20 Jahre Mitgliedschaft,
 Herrn Rainer Dieck für 20 Jahre Mitgliedschaft sowie
 Herrn Karsten Wende für 20 Jahre Mitgliedschaft.

Im Anschluss ehrt der amtierende 1. stv. Bürgermeister, Herrn Egbert
Hagen, Herrn Jürgensen für seine 20-jährige Mitgliedschaft in der
Gemeindevertretung und spricht ihm zur Verabschiedung aus seinem Amt
als Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben Dank für seinen
unermüdlichen Einsatz aus.

Im Anschluss verabschieden sich die drei Fraktionen mit Dankesworten
und der Übergabe von Geschenken vom scheidenden Bürgermeister,
Herrn Jürgensen.

zu 2 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den
amtierenden Bürgermeister

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt namentlich die
Mitglieder der neuen Gemeindevertretung vor.

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest.
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zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung sowie
Übergabe des Vorsitzes an dieses Mitglied unter der Leitung des
amtierenden Bürgermeisters

Es werden Frau Bettina Homeyer sowie Herr Rainer Dieck als Mitglieder
mit der längsten ununterbrochenen bestehenden Zugehörigkeitsdauer (20
Jahre) zur Gemeindevertretung festgestellt. Bei gleicher Dauer der v.g.
Zugehörigkeit leitet das älteste Mitglied die Wahl. Unter Berücksichtigung
dieser Voraussetzungen wird Frau Homeyer die Sitzungsleitung
übertragen.

Bevor der amtierende Bürgermeister, Herr Jürgensen, den Vorsitz an Frau
Homeyer übergibt, nutzt er die Gelegenheit, um auf die 7 Jahre als
Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben zurück zu blicken. Es sei viel
angestoßen worden und es habe ihm viel Spaß bereitet. Er dankt für die
stets gute Zusammenarbeit und tatkräftige Unterstützung. Er wünsche sich
eine Fortführung der sachlichen Streitkultur der vergangenen Jahre im
Sinne der Gemeinde.

Zudem biete er an, jederzeit ansprechbar zu bleiben und mit seiner
Erfahrung und seinem Wissen aus den vergangenen Jahren zu
unterstützen.

Im Anschluss an diese Abschiedsworte übernimmt Frau Homeyer den
Vorsitz der Gemeindevertretung.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Feststellung der Fraktionen sowie deren Vorsitzende und
stellvertretende Vorsitzende

Es werden die Zusammensetzungen der folgenden Fraktionen gegenüber
der amtierenden Vorsitzenden erklärt:

CDU-Fraktion: Frau Bettina Homeyer (Fraktionsvorsitzende), Frau Nadine
Hilbert (stv. Fraktionsvorsitzende), Herr Rainer Dieck, Herr Julian Kabel,
Herr Christian Pfeiffer, Herr Ralf Rosenowsky, Herr Karsten Wende

SPD -Fraktion: Herr Frank Tesch (Fraktionsvorsitzender), Herr Lothar
Kahnert (stv. Fraktionsvorsitzender), Frau Cecilie Ballin, Herr Christian
Bauerfeld, Frau Yella Schulz, Herr Carsten Sievers, Frau Thurid Timm

GuU-Fraktion: Frau Kristina Bargmann (Fraktionsvorsitzende), Herr Jens
Treiber (stv. Fraktionsvorsitzende), Herr Gebhard Rühlow

zur Kenntnis genommen
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zu 5 Wahl der/des Vorsitzenden der Gemeindevertretung
(Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter Leitung des Mitglieds mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zur
Gemeindevertretung

Frau Hilbert schlägt Herrn Julian Kabel zur Wahl als Bürgermeister der
Gemeinde Heidgraben vor. Weitere Vorschläge ergeben sich nicht.

Frau Ballin beantragt die Abstimmung in geheimer Wahl.

Herr Wulff erläutert das Prozedere zur Abstimmung in geheimer Wahl.
Aufgrund der beantragten geheimen Wahl ist ein Wahlausschuss zu
bilden, bestehend aus dem Vorsitzenden sowie jeweils einem Mitglied aus
jeder Fraktion. Herr Wulff bittet die Fraktionen um Benennung der
Mitglieder für den Wahlausschuss.

Von der CDU-Fraktion wird Frau Nadine Hilbert, von der SPD-Fraktion
wird Frau Yella Schulz und von der GuU-Fraktion wird Herr Jens Treiber
benannt.

Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden einzeln in
alphabetischer Reihenfolge aufgerufen und erhalten den Stimmzettel, den
sie im Nebenraum unbeobachtet kennzeichnen und in die für die Wahl
vorgesehene Wahlurne – unter Aufsicht von Herrn Wulff – werfen.

Die vom Wahlausschuss vorgenommene Auszählung ergibt 17
abgegebene und gültige Stimmen:

Es entfallen 12 Stimmen auf Herrn Julian Kabel, bei 5 Enthaltungen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Julian Kabel zum
Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 12 Enthaltung: 5

zu 6 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des
Bürgermeisterin/Bürgermeisters und Einführung in ihr/sein Amt unter
Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer zur Gemeindevertretung

Herr Julian Kabel wird durch die Vorsitzende, Frau Homeyer, zur
gewissenhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten als Bürgermeister der
Gemeinde Heidgraben verpflichtet.

Der amtierende Bürgermeister, Herr Jürgensen, ernennt Herrn Kabel
sodann unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamten zum
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Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben.

Anschließend wird Herr Kabel durch Frau Homeyer vereidigt.

Frau Homeyer übergibt die Sitzungsleitung an den neu gewählten
Bürgermeister und Vorsitzenden, Herrn Julian Kabel.

zu 7 Wahl der/des 1. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Schulz schlägt Herrn Frank Tesch zur Wahl als 1. stv. Bürgermeister
der Gemeinde Heidgraben vor. Weitere Vorschläge ergeben sich nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Frank Tesch zum 1.
stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben.

einstimmig beschlossen

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 1.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Herr Frank Tesch wird durch den Vorsitzenden zur gewissenhaften
Erfüllung seiner Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 1. stellvertretenden
Bürgermeister ernannt und vereidigt.

zu 9 Wahl der/des 2. stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters

Frau Bargmann schlägt Herrn Gebhard Rühlow zur Wahl als 2. stv.
Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben vor. Weitere Vorschläge
ergeben sich nicht.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen. Die Wahl erfolgt in offener
Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Gebhard Rühlow
zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Heidgraben.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 16 Enthaltung: 1

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der/des neu gewählten 2.
stv. ehrenamtlichen Bürgermeisterin/Bürgermeisters
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Herr Rühlow wird durch den Vorsitzenden zur gewissenhaften Erfüllung
seiner Obliegenheiten verpflichtet, unter Berufung in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 2. stellvertretenden
Bürgermeister ernannt und vereidigt.

zu 11 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung und Einführung
in ihr Amt durch die/den Bürgermeisterin/Bürgermeister

Der Vorsitzende verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung durch
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt
sie in ihr Amt als Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter ein.

zu 12 Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Heidgraben
Vorlage: 1079/2023/HD/BV

Der Vorsitzende stellt die geplanten Änderungen der Hauptsatzung vor. Es
würden damit Ausschüsse reduziert, bzw. zusammengefasst und
umbenannt werden. Zudem sei geplant, die Anzahl der Sitze von bisher 9
auf 10 heraufzusetzen, um die tatsächliche Sitzverteilung der
Gemeindevertretung auch korrekt in den ständigen Ausschüssen zu
repräsentieren. Und für die Stellvertretungen würde eine Pool-
Stellvertretung gewählt, die in der gewählten Reihenfolge, getrennt nach
Fraktion und Ausschuss, tätig würde. Neben allen
Gemeindevertreter/innen werden hierfür bis zu 4 wählbare Bürger/innen
bestimmt.

Herr Wulff ergänzt zudem, dass verwaltungsseitig der § 6 der
Hauptsatzung angepasst worden sei, um im Falle von z.B.
pandemiebedingten digitalen Sitzungen auch eine geheime briefliche
Abstimmung möglich zu machen, die bislang unter den Voraussetzungen
nicht vorgesehen war.

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, § 4 und § 6 der
Hauptsatzung der Gemeinde Heidgraben, wie in der Drucksache
1079/2023/HD/BV aufgeführt, neu zu fassen.

einstimmig beschlossen

zu 13 Wahl der Mitglieder der gemeindlichen Ausschüsse nach der
Hauptsatzung

Der Vorsitzende berichtet, dass sich die Fraktionen im Vorwege zu dieser
Sitzung über die Ausschussbesetzungen verständigt haben und dankt
ihnen dafür. Er verliest anschließend die Namen aller Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1 für die folgenden
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Ausschüsse:

 Ausschuss für Finanzen und Personalwesen
 Ausschuss für Bauwesen, Umweltschutz und Feuerwehr
 Ausschuss für Kultur- und Bildungswesen
 Ausschuss für Sozialwesen, Kindertagesstätte, Jugend und Sport
 Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung

Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung der Mitglieder der
Ausschüsse en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse nach der Hauptsatzung.

einstimmig beschlossen

zu 14 Wahl der stellvertretenden Ausschussmitglieder

Der Vorsitzende verliest die Namen aller stellvertretenden Mitglieder der
gemeindlichen Ausschüsse gemäß Protokollanlage 1.

Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung der stellvertretenden
Mitglieder der Ausschüsse en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen als Mitglieder der gemeindlichen
Ausschüsse nach der Hauptsatzung.

einstimmig beschlossen

zu 15 Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege mit den Fraktionen abgestimmten
Namen der vorgeschlagenen Ausschussvorsitzenden und deren
Stellvertreter/innen gemäß Protokollanlage 1.

Es herrscht Einvernehmen, diese Abstimmung en bloc vorzunehmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt en bloc die
vorgeschlagenen Personen zu den Vorsitzenden und stv.
Vorsitzenden der gemeindlichen Ausschüsse.

einstimmig beschlossen

zu 16 Wahl einer Stellvertreterin oder eines Stellvertreters für die/den
Bürgermeisterin/Bürgermeister im Amtsausschuss
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Die CDU-Fraktion schlägt Frau Bettina Homeyer zur Wahl als
Stellvertreterin des Bürgermeisters im Amtsausschuss vor.

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen:
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Bettina Homeyer zur
Stellvertreterin des Bürgermeisters in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 17 Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertretern in den
Amtsausschuss

In den Amtsausschuss sind zusätzlich zum Bürgermeister, der kraft seines
Amts Mitglied ist, noch 2 weitere Mitglieder und ihre persönlichen
Stellvertretungen zu wählen.

Es werden die folgenden Personen für die Wahl der Mitglieder
vorgeschlagen:

 Herr Frank Tesch, SPD-Fraktion
 Herr Gebhard Rühlow, GuU-Fraktion

Der Vorsitzende lässt über diese Vorschläge abstimmen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als weitere Mitglieder in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

Zur Wahl als persönliche Stellvertretungen in den Amtsausschuss werden
die folgenden Personen vorgeschlagen:

 Herr Carsten Sievers, SPD-Fraktion
 Frau Kristina Bargmann, GuU-Fraktion

Der Vorsitzende lässt hierüber abstimmen:

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als stellvertretende Mitglieder in den Amtsausschuss.

einstimmig beschlossen

zu 18 Bildung und Wahl des Ausschusses zur Vorprüfung des
Wahlergebnisses und evtl. Widersprüche (Wahlprüfungsausschuss)
nach § 39 GKWG

Der Vorsitzende verliest die im Vorwege von den Fraktionen abgestimmten
Vorschläge zur Besetzung des Wahlprüfungsausschusses gem.
Protokollanlage 1. Es herrscht Einvernehmen, die Abstimmung en bloc
vorzunehmen.
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Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die vorgeschlagenen
Personen als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss.

einstimmig beschlossen
zu 19 Wahl von 2 Mitgliedern und deren Stellvertretern in die

Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes Pinneberg

Beschluss:
In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg werden als weitere Mitglieder gewählt:

 Herr Frank Tesch,
 Herr Hauke Reuß-Henschen.

einstimmig beschlossen

In die Verbandsversammlung des Wegeunterhaltungsverbandes
Pinneberg werden als Stellvertreter gewählt:

 Herr Lothar Kahnert – für Herrn Tesch,
 Herr Jens Treiber – für Herrn Reuß-Henschen.

einstimmig beschlossen

zu 20 Wahl eines weiteren Vertreters der Gemeinde und eines
Stellvertreters in den Zweckverband Breitband Marsch und Geest

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Christian Bauerfeld
als Mitglied in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes
Breitband Marsch und Geest. Als stellvertretendes Mitglied wird Herr
Ralf Olschewski gewählt.

einstimmig beschlossen

zu 21 Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters in den
Verbandsausschuss des Wasserverbandes Pinnau-Bilsbek-Gronau

Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Rainer Dieck als
Mitglied für den Wasserverbandsausschuss Pinnau-Bilsbek-Gronau.

einstimmig beschlossen

zu 22 Besetzung des Elternbeirates des Kindergartens Heidgraben (5
Gemeindevertreter/innen)

Beschluss:
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1. De Gemeindevertretung wählt in den Elternbeirat des
Kindergartens Heidgraben:

a. Frau Bettina Homeyer, CDU-Fraktion
b. Frau Nadine Hilbert, CDU-Fraktion
c. Frau Ute Junge, SPD-Fraktion
d. Frau Christiane Neu, SPD-Fraktion
e. Frau Andrea Herz, GuU-Fraktion

2. Als StellvertreterInnen , SPD-Fraktion werden in den Elternbeirat
des Kindergartens Heidgraben gewählt:

a. Herr Julian Kabel, CDU-Fraktion
b. Herr Stefan Ahsbahs, CDU-Fraktion
c. Herr Jens Treiber, GuU-Fraktion
d. Frau Silke Ebeling, GuU-Fraktion
e. Frau Irmgard Voß, GuU-Fraktion

einstimmig beschlossen

zu 23 Mitteilungen des Bürgermeisters

Entfällt.

zu 24 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Fragen gestellt und/oder Anregungen abgegeben.

zur Kenntnis genommen

zu 25 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Der Vorsitzende erteilt hierzu Herrn Wulff das Wort, der berichtet, dass ein
Antrag auf finanzielle Unterstützung für eine Weiterbildung zur
Heilpädagogin zurückgezogen worden sei.

Es wurde zum Sachstand Markttreff berichtet. Da dieses ein laufendes
Verfahren sei, könne hier nicht konkreter darüber berichtet werden.

Es sei die Ermächtigung für die Vertragsabschließung zur künftigen
technischen Betreuung des Trinkwassernetzes der Gemeinde Heidgraben
beschlossen worden.

zur Kenntnis genommen
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zu 26 Einwohnerfragestunde

Herr Müller wiederholt seine Bitte, sich um den Betonmast („Schleswag-
Mast“) im Grünen Damm zu kümmern, bzw. diesen zu entfernen. In der
Vergangenheit habe er dieses Thema bereits mehrfach angesprochen. Die
Gemeindevertretung berichtet hierzu, dass das Thema aktuell bleibe und
sofern eine Lösung hier in Sicht sei, handeln werde.

Zudem fragt Herr Müller nach dem Fortschritt der Aufforstung im Grünen
Damm. Auf Bitte des Vorsitzenden erklärt Herr Jürgensen hierzu, dass es
hierzu noch keine weiteren Fortschritte gebe. Die Verwaltung werde den
Eigentümer nun anschreiben.

Herr Ebeling übergibt dem Vorsitzenden eine Unterschriftensammlung,
resultierend aus einer Umfrage für den Erhalt des Markttreffs. Der
Vorsitzende berichtet hierzu, dass auch die Gemeindevertretung
grundsätzlich dieses anstrebe.

Herr Warnholz berichtet zum Sachstand der Straßen-Benennung,
„Drosselstieg“ oder „Drosselsteig“, dass diese längere Zeit unklar war und
unterschiedlich verwendet, nun aber definitiv in „Drosselstieg“ festgelegt
worden sei. Herr Jürgensen ergänzt hierzu, dass neue Schilder
entsprechend bestellt worden seien.

Auf eine entsprechende Anfrage erklärt der Vorsitzende, dass er die
Bürgersprechzeiten fortführen wolle, jedoch die Zeiten sich durch seine
Vollzeit-Berufstätigkeit verlagern würden. Den Montagvormittag könne er
nicht halten. Die genauen Zeiten werde er erarbeiten und kurzfristig
bekanntgeben.

Frau Schulz weist daraufhin, dass die „Bürgermeister-Tesch-Straße“ auf
den Straßenschildern einen Rechtschreibfehler enthalte, da die Straße mit
Doppel-S geschrieben sei.

zur Kenntnis genommen

zu 27 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1076/2023/HD/BV

Der Vorsitzende berichtet, dass zu den in der Beschlussvorlage genannten
Bewerbungen noch eine weitere Bewerbung (vorliegend als Tischvorlage
DS-Nr. 1076/2023/HD/BV/1) eingegangen seien, die in der
Beschlussfassung mit zu berücksichtigen wären.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, die eingegangenen
Bewerbungen zur Schöffenwahl zuzulassen.

einstimmig beschlossen
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zu 27.1 Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Vorlage: 1076/2023/HD/BV/1

Beschluss: Siehe Vorlage 1076/2023/HD/BV

einstimmig beschlossen

zu 28 52. FNP-Änderung der Stadt Tornesch „Erweiterung Businesspark
(Oha II) " - Abwägung zur öffentlichen Auslegung,
Feststellungsbeschluss
Vorlage: 1075/2023/HD/BV

Beschluss:

Die Gemeinde Heidgraben bestätigt den Beschluss der Stadt
Tornesch:

1. Die während der Auslegung bzw. der Beteiligung nach § 4 Abs. 2
BauGB von den Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher
Belange abgegebenen Stellungnahmen werden gemäß den
Vorschlägen der Verwaltung vom 14.11.2022 geprüft. Die
Zusammenstellung vom 14.11.2022 ist Bestandteil dieses
Beschlusses. Die Bürgermeisterin wird beauftragt, diejenigen, die
eine Stellungnahme abgegeben haben, von diesem Ergebnis mit
Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen.

2. Die Ratsversammlung beschließt die 52. Änderung des
Flächennutzungsplanes.

3. Die Begründung inkl. Umweltbericht wird gebilligt.

4. Die Bürgermeisterin wird beauftragt, die 52. Änderung des
Flächennutzungsplanes zur Genehmigung vorzulegen und
danach die Erteilung der Genehmigung nach § 6 Abs. 5
Baugesetzbuch ortsüblich bekannt zu machen. In der der
Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan mit der Begründung
und der zusammenfassenden Erklärung während der
Sprechstunden eingesehen werden und über den Inhalt des
Planes Auskunft verlangt werden kann.

einstimmig beschlossen
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Für die Richtigkeit:

Datum: 26.07.2023

zu 29 Reinigung Schule, OGTS und Sporthalle, weitere Vorgehensweise

Der Vorsitzende berichtet, dass der jetzige Dienstleister die Kündigung
ausgesprochen habe.

Frau Schulz ergänzt hierzu, dass die Schule dieses auch für gut befinde,
da man mit der Qualität der Reinigung nicht zufrieden gewesen wäre. Sie
bitte daher um Prüfung, wieder gemeindeeigene Reinigungskräfte
einzustellen.

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Prüfung hierfür bereits
abgeschlossen sei und nun die Zeit für eine Ausschreibung dränge.

Es herrscht Einvernehmen, den Beschluss für die Ausschreibung heute zu
fassen, jedoch eine zeitlich parallele Prüfung und Gegenüberstellung der
Kosten des Dienstleisters mit den Kosten von gemeindeeigenen Kräften
ebenfalls zu beschließen.

Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt, die Ausschreibung
der Reinigung zu starten und zeitgleich die Prüfung vorzunehmen,
die entstandenen Kosten des Dienstleisters den Kosten von
gemeindeeigenem Personal gegenüberzustellen.

einstimmig beschlossen

gez. Julian Kabel
Vorsitzender

Herr
Frau

gez. Goldau
Protokollführerin


